

Средняя зарплата новосибирцев слишком мала?

Правительство России уверяет, что за год реальные зарплаты были увеличены на 7,8%, а рост общих доходов составил 5,6%. Но многие новосибирцы не заметили ни малейшего увеличения зарплат. Почему средняя зарплата жителей столицы Сибири не дотягивает до российского показателя, решил разобраться Бабр.

На днях премьер-министр России Михаил Мишустин сообщил, что средняя заработная плата россиян составляет 73 тысячи рублей. Тем временем лидер КПРФ Геннадия Зюганова уверял, что в стране большое количество нищих и что зарплаты весьма низки. Но Мишустин уверен, что за год реальные зарплаты в России выросли на 7,8%, рост доходов за это же время составил 5,6%. Но что же тогда происходит в Новосибирске?



Заведующая кафедрой экономики труда и управления персоналом Новосибирского государственного университета экономики и управления Юлия Масалова уверена в том, что средняя заработная плата напрямую связана с уровнем оплаты труда в самом регионе. Оплата труда рассчитывается путём деления общей суммы зарплаты на количество работников. Именно этот показатель используется для общей экономической оценки в самом регионе и в сравнении его с другими. Также он является отправной точкой для принятия решений о повышении зарплаты на той или иной территории. Динамика доходов населения тоже контролируется благодаря данному показателю.

«Что касается Новосибирской области, то по данным Росстата за январь 2024 года, средняя заработная плата составила 65 350 рублей. Это ниже, чем в целом по России (75 000 рублей), чем по Сибирскому федеральному округу (67 616 рублей), но выше, чем, например, в Омской области (55 585 рублей)», — уточнила Масалова в интервью информагентству «Сибкрай».

При этом все мы прекрасно понимаем, что официальная средняя заработная плата вообще далека от реальности. Она рассчитывается как среднее арифметическое всех значений, при этом кто-то получает

значительно больше, а кто-то меньше. Разница между средней и крайней в Новосибирске доходит, по официальным данным, до 10%. Также не стоит забывать и о том, что заработная плата — это не доходы населения. Заработная плата — это отчисление денежных средств за определённый труд, а доход — это все поступления из разных источников, включая саму зарплату. При этом методик расчёта средней заработной платы и доходов очень много.



«Так, например, интересной является статистика, публикуемая на сайте rutrud.com, согласно которой в марте 2024 года предлагаемая в вакансиях средняя заработная плата в целом по стране составляла 66 833,78 рублей, а медианная — 52 тысячи рублей. При этом ожидаемая в резюме средняя — 67 385,45 рублей, а медианная — 45 тысяч рублей. Можно увидеть, что ожидания у работников относительно заработной платы пока ещё выше предложения, однако медианная ниже», — продолжила Масалова.

Справка! Медианная заработная плата — это величина, которая делит всё количество рабочих мест на две равные части: 50% оплачиваются ниже этого значения, 50% — выше.

Совсем недавно Новосибирская область вошла в топ-3 сибирских регионов с самой высокой предлагаемой зарплатой. Аналитики HH.RU имеют уже отличную от премьер-министра информацию. Они уверяют, что средняя предлагаемая зарплата в России по итогам марта — 64,1 тысячи рублей, ожидаемая — 63,6 тысячи. В Сибири за прошлый месяц самую высокую зарплату предлагали в Иркутской области — 66,1 тысячи рублей.

Следом идёт Красноярский край со средним предложением в 64,8 тысячи рублей. Новосибирская область попала на третье место рейтинга, здесь работодатели готовы платить в среднем 60 тысяч рублей. Получается, что статистика по средней заработной плате

весьма приближительна и разнится в каждом источнике. Так что реальную зарплату и доходы каждый может наблюдать лишь лично свою, а статистика и общие показатели являются слишком абстрактными единицами, несмотря на их важность.

Фото: 1zoom.ru, ar.pinterest.com

Автор: Адриан Орлов © Babr24.com ЭКОНОМИКА И БИЗНЕС, ОБЩЕСТВО, НОВОСИБИРСК 19749
09.04.2024, 23:21 215

URL: <https://babr24.com/?IDE=258589> Bytes: 4218 / 3887 Версия для печати Скачать PDF

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

*Связаться с редакцией Бабра в Новосибирской области:
nsk.babr@gmail.com*

Автор текста: **Адриан Орлов.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл. почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл. почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](#)
эл. почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](#)
эл. почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](#)
эл. почта: krsyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)
эл. почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)
эл. почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: [@babrobot_bot](#)
эл. почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл. почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)